

Условия соревнования совхозов и колхозов за высокую культуру земледелия

В целях дальнейшего улучшения культуры земледелия и повышения урожайности управление сельского хозяйства райисполкома и районный комитет профсоюза **ПОСТАНОВИЛИ:**

Обязать руководителей совхозов и колхозов, рабочкомы совхозов и профкомы колхозов организовать социалистическое соревнование за высокую культуру земледелия между отделениями, бригадами, звеньями.

Для организации проверки и подведения итогов соревнования создать комиссии в составе агрономов, инженеров, экономистов, передовых механизаторов, представителей общественных организаций.

Проверку и подведение итогов проводить по окончании кампаний.

Учредить звание совхоза, колхоза, отделения, бригады, звена высокой культуры земледелия и присваивать его по окончании года при выполнении следующих условий:

разработка и внедрение научно обоснованной системы земледелия, приемлемой для данного хозяйства, позволяющей выполнять и перевыполнять государственные планы и социалистические обязательства;

внедрение и освоение правильных севооборотов;

разработка и внедрение системы и приемов основной и предпосевной обработки почвы;

расчет доз минеральных удобрений на запланированный урожай и полное внесение их; внесение потребного количества органических удобрений, накопление навоза;

система получения высококачественных семян, урожайных сортов, высоких репродукций; внешний вид поля, система борьбы с сорняками;

повышение плодородия почвы, борьба с эрозией;

качественное и своевременное выполнение всех сельскохозяйственных работ.

Получение урожайности с гектара для Кузедеевской зоны: зерновых — 15 центнеров, кукурузы — 20 центнеров, картофеля — 100, овощей — 140, сеяных трав — 30 центнеров.

Для остальных хозяйств: зерновых — 20, кукурузы — 250, овощей — 140, сеяных трав — 28 центнеров.

Улучшение естественных кормовых угодий и создание культурных лугов и пастбищ.

Рентабельность совхозов, колхозов, отделений, бригад, звеньев.

Высокая организация труда и наличие постоянных специализированных бригад и звеньев.

Отделения, бригады, звенья, получившие звание коллектива высокой культуры земледелия, премируются из фондов предприятий.

Сельская Правда

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

год издания 32-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 45 (3722)

Четверг, 15 апреля 1971 года

Цена 2 коп.

Шаги новой пятилетки

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — 25 МИЛЛИОНОВ

С удвоенной энергией трудятся работники Кузбасской птицефабрики в дни работы XXIV съезда нашей партии. За это время было собрано 700 тысяч яиц. При плане в 6,2 яйца на курицу-несушку было фактически получено 6,4.

В числе лучших бригада Веры Алексеевны Костиной, Вера Желуткова и Алла Горбунова, обслуживающие 10 000 кур, собрали по 7,3 яйца от каждой.

Еще лучше показатели — 7,5 яйца — у Анастасии Алешкиной и Евдокии Журавлевой. В числе передовых шестого корпуса бригада Марии Андреевны Федоровой, а лучшая птичница восьмого корпуса — Надежда Лиликова.

Не снижают темпов и сегодня труженики фабрики. Во

втором квартале они обязуются сдать государству 25 миллионов яиц.

Заслуженная награда

117 тонн овощей вместо 90 планируемых собрали за первый квартал этого года работники тепличного комбината совхоза «Притомский». За апрельские дни сдано государству свыше 13 тонн огурцов и лука. При годовом плане в 24 килограмма с квадратного метра инвентарной площади сдано уже по 6,5 килограмма.

По 8,6 килограмма овощей собрали Мария Бессонова, Валентина Ушакова и Елена Ларина. Второе место по праву принадлежит Рашиде Гумеровой, Тамаре Фархутдиновой и Людмиле Лариной. Их результат — 8,3 килограмма с квадратного метра. К числу передовых относится и звено трех Марий — Злобиной, Сазоновой, Николенько.

Предсъездовские обязательства тепличниками были выполнены досрочно. Они награждены Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома.

УДОБРЕНИЯ ВНЕСЕНЫ

Механизаторы первого отделения совхоза «Сидоровский» (управляющий С. И. Сикора) закончили внесение минеральных удобрений на пойменном поливном участке общей площадью 130 гектаров. Всего разбросано фосфорных и калийных удобрений 75 тонн.

Особенно тщательно был удобрен пленочный участок в пять гектаров, на котором будут выращивать огурцы.

Не считаясь со временем, до позднего вечера трудились Георгий Федорович Манаев на погрузке, Михаил Антонович Гаскаев, Виктор Григорьевич Марчик и Александр Константинович Жариков — на тракторах. Умело руководил работой механизаторов их бригадир Петр Иванович Брюшковский.

Телеграмма

Доярке совхоза „Сосновский“ Марии Егоровне ГАЛАНОВОЙ

Коллективы совхозов «Притомский», «Кузедеевский», «Безруковский», «Сидоровский», колхоза «Вперед» с радостью узнали о присвоении Вам звания Героя Социалистического Труда и вручении ордена Ленина.

Мы гордимся Вашими трудовыми успехами, успехами Вашего совхоза. Считаем, что присвоение звания Героя одной из рядовых тружениц нашего района — это признание заслуг всех животноводов. Уверены, что Ваш пример явится стимулом для многих и многих тружеников.

Желаем Вам дальнейших успехов.

От имени коллективов телеграмму подписали секретари парткомов: А. Н. КУГАЕВСКИЙ, Ф. М. КОШАРА, М. Н. НАУМОВ, Н. М. АВДЕЕНКО, В. Т. СУХОРУЧЕНКО.

Делегат съезда снова среди друзей



На снимках: первый секретарь райкома партии Н. Ф. Бутянов поздравляет делегата XXIV съезда КПСС Е. Я. Смагину с возвращением, с награждением орденом «Знак Почета»; первая встреча с делегатом. Фото Б. Химича.

Все на субботник!

В совхозе «Безруковский» создан штаб по проведению коммунистического субботника, которым руководит главный агроном В. Е. Воронин. На прошедшем недавно заседании определен фронт работ, учтены людские ресурсы, подсчитаны экономические данные.

Основная работа в этот день развернется на пяти теплицах, набивкой биотоплива в котельные займутся 133 человека.

Кроме овощеводов, здесь будут трудиться работники детского сада, клуба, сельского Совета, домохозяйки. Они заработают 328 рублей.

Строительная группа будет налаживать 3000 квадратных метров парников. А работники центральной конторы пойдут на разгрузку картофеля.

17 апреля механизаторы совхоза полностью закончат ремонт сельскохозяйственной техники.

Заработанные на коммунистическом субботнике шестьсот рублей пойдут в фонд досрочного выполнения девятой пятилетки.

Колхозники сельхозартели «Вперед» коммунистический субботник решили провести неделей раньше. Это вызвано тем, что на днях сюда привезут тридцать тысяч цыплят, которым необходимо подготовить помещение.

Механизаторы, работники центральной конторы, детсада, клуба в прошлую субботу завезли в птичник более семидесяти тонн гравия и песка, наладили напольное отопление помещения, очистили территорию.

А 17 апреля в бригадах колхоза пройдет всеобщий субботник, где труженики села развернут ударную работу на различных участках производства.

Письмо из редакции

Слово о партийной чести

пос. Кузедеево. Трипольской.

Уважаемая Раиса Ильинична! Пишет вам молодой коммунист, которому вы в пору вашей работы в Кузедеевской партийной библиотеке помогли ценными советами, поддержали в начале его трудовой деятельности. Помните, как мы спорили, готовя семинар политинформаторов, как тактично уводили вы меня от неправильных решений, как внимательно успокаивали перед первым моим выступлением, искали, находили и предлагали мне необходимую литературу?

Потом пути совместной нашей работы разошлись, я стал заниматься другим делом. Но всегда с благодарностью вспоминаю уютно оформленный вами кабинет политпросвещения, аккуратные подшивки газет, свежие лозунги, плакаты. Вы обладали широким кругозором и немалой эрудицией.

Однако недавно я был поражен полученным известием, что вот уже ряд месяцев вы не платите партийные взносы и даже, несмотря на приглашения, не являетесь на собрания. Трудно было поверить этому.

И вот я вновь у вас. Вы оказались почти такой же серьезной и доброй, но в вашем поведении, во всем вашем поведении было столько горечи и обиды на всех, что можно только удивляться бессердечности людей, приведших вас к такому состоянию.

Но давайте разберемся. Конечно, как и у всех, у вас семья, свои заботы, радости. Иногда забот у людей бывает больше, чем радостей. Но это не значит, что свои беды они должны валить на других. Вы обижены, в первую очередь, на секретаря парткома совхоза «Кузедеевский» Ф. М. Кошару: «Он принял на мое место другую... Когда в больницу ко мне заехала группа товарищей, он принципиально остался в машине... Не было ни поздравлений по поводу рождения ребенка, ни приветов... Моя судьба никого не интересует... Кошаре лишь бы отвязаться от меня... и т. д. и т. п. Вот целый град обвинений,

которые вы обрушили на голову Федора Матвеевича и других. По-вашему, на свете для вас нет уж более добрых людей.

Но это же неправда, Раиса Ильинична! Ф. М. Кошара ежемесячно присылал вам зарплату, сам заносил деньги, поздравлял по праздникам, приглашал вас на партийные собрания. Он был внимателен к вам. Не раз вас посещали работники райкома партии. Но вам надо было большего. Вы от всех гордо отворачивались. Вы были изъятием из ступков гордости и обиды: за что, на кого? Ведь на ваше место временно все-таки нашли, хотя и неопытного, но хорошего человека, вы совсем ствернулись от своих товарищей, «закрылись в скорлупу» своей никому не понятной гордости и, имея партийный билет, перестали участвовать в работе коллектива. Как рассматривать ваш поступок? Ведь вы не один год находились не только в рядах партии, но и на партийной работе!

Ваше отношение к товарищам пока никем не обсуждено только потому, что вы нигде не показываетесь. Но подумайте о чести коммуниста, почетном звании члена партии, которое столько лет вы неплохо носили...

М. ЕРШОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Редакция считает, что поступок Р. И. Трипольской, к которой обращено открытое письмо, может стать серьезной темой для большого разговора на страницах газеты о чести коммуниста, его долге, обязанностях и правах.

В Кузедеево и Ильинке на днях прошли кустовые семинары секретарей партийных организаций, на которых рассмотрены и обсуждены вопросы «О практике партийных поручений, о повышении ответственности коммунистов за жизнь и деятельность партийных организаций» и «О массово-политической работе парторганизаций района в период весеннего сева и подготовки к выборам в местные Советы в свете требований XXIV съезда КПСС».

Секретари учатся

После докладов секретарей партийных организаций обменялись опытом.

В работе семинара приняли участие работники РК КПСС.

В. ПАЛУШИН,
инструктор райкома партии.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

К севу готовы

На днях группа народного контроля подхоза «Металлург» провела вторичную проверку хранения и готовности к весеннему севу семенного картофеля и зернового материала.

В первую очередь было обращено внимание на хранение картофеля. При входе в овощехранилище и внутри его — чистота. Картофель в закромах находится в отличном состоянии. Здесь все предусмотрено, чтобы сохранить его. Картофель сухой и переборке подвергался только один раз. К концу марта половина его уже была подготовлена для посадки. Коллектив заверил, что к 20 апреля все семена будут готовы.

Активом совхоза была проведена разъяснительная работа среди домашних хозяек. Многие из них подали заявление с просьбой о приеме на работу.

Немало хороших тружеников в совхозе. На переборке картофеля лучше всех трудятся звенья А. И. Осокиной и О. В. Емельяновой. На 130—140 процентов выполняют они дневную норму.

При проверке остального семенного материала оказалось, что он уже готов полностью.

Большая заслуга в сохранении семян принадлежит агроному второго отделения Н. Т. Бухановой.

Честь и хвала таким людям!

Н. БРАГИН,

председатель группы народного контроля подхоза «Металлург».

К выборам в местные Советы

В Сидорове состоялось совместное заседание партийного комитета совхоза и исполкома сельского Совета, на котором утвержден план мероприятий по подготовке к предстоящим в июне выборам в местные Советы.

Организованы 45 округов по выборам в сельский и семь — в районный Советы, созданы три избирательных участка.

Действуют агитпункты, организованные в библиотеках сел. Агитаторы на своих десятидворках начали составлять списки избирателей, знакомить их с «Положением о выборах».

* * *

Совместное заседание партийного комитета колхоза и

исполкома сельского Совета состоялось в Костенкове. Здесь организованы 37 избирательных округов в сельский и шесть — в районный Советы, два участка.

Представителем в окружную избирательную комиссию по выборам в областной Совет по 413-му избирательному округу выдвинут В. К. Ласкин.

* * *

Отдел культуры исполкома райсовета на днях провел совещание заведующих клубами, библиотекарей центральных усадеб хозяйств по подготовке к выборам в местные Советы. Перед собравшимися выступили работники районного комитета партии, райисполкома.



Однадцать лет преподает математику в Новокузнецком сельскохозяйственном техникуме Зоя Александровна Медведева. Она бес- сменный секретарь педагогического совета и

талантливый педагог. Ее уроки всегда ин- тересны и содержательны.

На снимке: З. А. МЕДВЕДЕВА (слева) при- нимает экзамен у комсомолки Зины КУЗЬ- МИНОЙ.

Сельскохозяйственные фильмы — в села

Повышение эффективности производства в большой степени зависит от того, насколько широко пропагандируются новейшие достижения науки и техники в сельском хозяйстве, опыт передовых колхозов и совхозов. Большую роль в этом призвано сыграть кино. Сейчас создано много научно-популярных, хроникально-документальных фильмов сельскохозяйственной тематики, которые имеются в каталоге 1971 года.

Большинство киномехаников нашего района наладили контакт с руководителями и специалистами хозяйств, правильно понимают значение таких фильмов. Это относится прежде всего к киномеханикам, секретарям парткомов и руководителям совхозов «Сосновский», «Кузедеевский», «Притомский». В последнем из этих хозяйств недавно прошел вечер животноводов, где с комментариями спе-

циалистов были продемонстрированы короткометражные фильмы о передовых методах в сельском хозяйстве. Кузедеевский дом культуры организовал народный университет, факультативные занятия которого тоже сопровождаются фильмами на соответствующие темы.

Многое в этом направлении делается в Сосновке. Особое значение здесь придается борьбе с нарушителями трудовой дисциплины, бытовыми неурядицами. Например, не раз уже здесь проводился показ фильмов на тему: «Вино — твой враг». На них в административном порядке приглашались люди, приверженные к частым выпивкам.

Перед наступлением весеннего сева пропаганда сельскохозяйственных и научно-популярных фильмов особенно важна. Но находятся еще руководители

и специалисты, неправильно относятся к этому важному делу. Некоторые из них отказываются подписывать справки о продемонстрированных сельскохозяйственных фильмах, заявляя, что они не заказывались. Если ждать заказов, то труженики некоторых сел никогда не увидели бы этих фильмов. Так до последнего времени поступали на Кузбасской фабрике. Но с приходом туда Б. Ф. Бехтерева отношение, кажется, меняется. Мы надеемся, что впрямь и здесь не будет у нас никаких разногласий с руководителями фабрики.

Или взять руководителей некоторых бригад колхоза «Вперед». На руках у киномеханика Н. И. Ершова, работающего в этой зоне, целых четыре справки, ни одна из которых не подписана руководителями бригад. Почему? Бригадир из Жернова, например, заявил, что он

не просил показывать фильмы. Н. И. Ершов по своей инициативе привез ленты под названием «Корма раздают машины», «Человек и хлеб», «На реке Десне» и другие. Конечно, бригадир не удосужился заказать эти и другие фильмы, но у зрителей демонстрация указанных лент вызвала большое удовлетворение.

Решение № 575 исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 30 декабря 1970 года обязывает каждого работника культуры и кино организовать широкую пропаганду достижений науки и передового опыта в сельском хозяйстве, обеспечить в каждом совхозе и колхозе регулярную демонстрацию научно-популярных, хроникально-документальных и учебных фильмов сельскохозяйственной тематики не менее 3—4 раз в месяц на условиях, установлен-

ных Постановлением Совета Министров СССР от 15 марта 1962 года за № 252 «О расширении показа научно-популярных, хроникально-документальных и учебных фильмов на сельскохозяйственные темы». Работник культурного фронта не вправе ждать, когда разрешится иной руководитель, его долг демонстрировать нужные фильмы.

Следует обратить внимание на этот вопрос партийным комитетам хозяйств при составлении планов лекционной пропаганды. Совместная организационная работа партийных, советских, хозяйственных руководителей и работников киносети поможет нам поставить пропаганду сельскохозяйственных знаний на должный уровень.

Ф. ЛЯДОВ,
директор районной киносети.

ВЕЧЕР ЖИВОТНОВОДОВ

◆ КО ДНЮ ВЫБОРОВ — НЕ МЕНЕЕ 1500 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ. ◆ НОВЫЕ УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ. ◆ ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ, СИДОРОВЦЫ!

Недавно около 200 труженников совхоза «Притомский» собрались, чтобы послушать главного зоотехника Т. П. Ельникова. Собрание животноводов вел директор совхоза Е. М. Никодимов.

Т. П. Ельникова рассказала о том, что животноводы совхоза неплохо потрудились на предсезонной вахте и досрочно выполнили обязательства еще 25 марта, рапортовав об этом райкому КПСС. За успехи в соревновании коллективу присуждено первое место с вручением Красного знамени райкома КПСС и райисполкома и Почетной грамоты. В этом немалая заслуга работников животноводства. За три месяца текущего года коллектив животноводов получил по 704 килограмма на фуражную корову при плане 600, что на 91 килограмм больше прошлогоднего.

Абсолютное большинство доярок успешно выполнили свои социалистические обязательства, принятые к XXIV съезду. Впереди бригады А. А. Штайгера, Ф. Ф. Беляева, М. М. Дрейлинга. Лучшие доярки — Ж. Г. Трусова, Р. А. Кутерина, Л. А. Несмина, А. В. Мотыкина, Г. А. Данилова. Успехи работы животноводов совхоза в первом квартале дают право сегодня подумать и пересмотреть свои обязательства на будущее. Получить надой на одну фуражную корову не менее 3000 килограммов молока вместо 2930, принятых по обязательству на 1971 год.

Очень хороших результатов добились скотники по привесам нагульного молодняка. В среднем за первый квартал они выполнили план на один короводень на 138 процентов.

В докладе тов. Ельниковой были отмечены упущения и неиспользованные резервы в работе животноводов.

Бывают случаи, когда в первом же месяце растела первотелка подключают под механическое доение. У некоторых доярок первотелки по разным причинам быстро приходят к выбраковке. А Ж. Г. Трусова благодаря стараниям и ручному раздою от группы за квартал получила надой в 117 килограммов.

Есть некоторые доярки, которые на протяжении пяти и более лет не добились 2400-килограммового удоя несмотря на то, что стадо меняется в лучшую сторону.

Очень большой недостаток в том, что мы запустили учебу. Есть у нас в коллективе 18 классных мастеров животноводства, но этот актив не является инициатором в постоянной учебе. Следовало бы подумать и над таким вопросом, чтобы ежегодно сдавать на классность, тогда больше будет заинтересованности в учебе.

Были отмечены трудности, из-за которых, если не подготовиться, можно упустить молоко: весенняя распутица, переход с зимнего на летнее содержание скота.

Т. П. Ельникова остановилась на высокой себестоимости выпускаемой продукции животноводства. Так, в 1970 году из 307 тысяч общей суммы прибыли в совхозе животноводы дали только 25 тысяч.

Далее докладчик говорила, что важной заботой животноводов является сохранение народившегося молодняка. Хотя в истекшем квартале падеж его сократился в четыре раза по сравнению с прошлым годом, можно добиться лучшего.

Перед коллективом животноводов была поставлена задача по достойной встрече выборов в местные Советы.

В прениях выступили бригадиры животноводов Л. А. Штайгер, М. М. Дрейлинг. Выступившая доярка второго отделения Олимпиада Владимировна Мотыкина вместе со своей напарницей обязалась в честь достойной встречи дня выборов надойти не менее 1600 килограммов за первое полугодие и вызвала на соревнование доярку из первого отделения Л. А. Несмину.

Председатель рабочкома совхоза в своем выступлении отметил хорошую работу многих животноводов, особенно бригады Ф. Ф. Беляева, которая третий месяц занимает первое место, назвал передовых доярок этого коллектива, которые являются маяками в соревновании.

Для успешного выполнения социалистического обязательства во втором квартале администрация совхоза совместно с партийным и рабочим комитетами составили новые условия соревнования, которые доведены до каждой доярки и каждого скотника. Новые условия соревнования дают возможность за хороший труд получать вознаграждение, что будет способствовать успешному выполнению соцобязательств. Условия соревнования были единогласно одобрены коллективом животноводов.

После этого был зачитан приказ директора и вручены ценные подарки 64 животноводам за успешное выполнение условий соревнования в честь XXIV съезда КПСС.

В своем постановлении коллектив животноводов решил достойно встретить день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В этих целях развернуть индивидуальное соревнование между всеми животноводами и бригадами по получению высоких надоев, привесов и сохранности нарождающегося молодняка. К 13 июня надойти на каждую фуражную корову не менее 1500 килограммов молока. Успешно завершить зимовку скота, не снижая его продуктивности, и выполнить принятые обязательства по привесам молодняка.

Коллектив животноводов совхоза вызвал на социалистическое соревнование работников животноводства совхоза «Сидоровский».

...После совещания был просмотрен фильм на тему развития животноводства и организован вечер отдыха.

М. АКСЕНОВ,
председатель рабочего комитета совхоза «Притомский».

Будет интересно

Коллектив художественной самодеятельности, созданный недавно при Доме культуры в Первом Бенжерепе, готовится обеспечить интересный отдых избирателям. Сейчас самодеятельные артисты работают над пьесой Винникова «Закон природы». Вместе с руководите-

лем Н. Лихом репетируют сольные и вокальные номера, сценки, интермедии. Активное участие в подготовке концерта принимают заведующая детскими яслями П. С. Власюк, директор школы В. П. Логинов и ученицы средней школы.

И. КОТОВ,
наш селькор.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Работа одобрена

Не так давно кузедеевцы провели собрание пенсионеров поселка. Подвели итоги работы совета пенсионеров и комиссий.

Члены бытовой комиссии добились капитального ремонта дома старейшей жительницы поселка Н. В. Силикановой. Выявили наиболее нуждающихся в дровах, угле, денежной помощи пенсионеров. Помогли с транспортом, направляли документы в поселковый Совет, в райсобес.

Торговая комиссия работала совместно с комиссией депутатов поселкового Совета. Они сделали четырнадцать проверок торговых точек.

Председатель совета пенсионеров Л. Н. Матвиенко отметил недостаточную работу культурной, санитарной

и некоторых других комиссий.

Присутствовавший на собрании управляющий вторым отделением И. Г. Викторов поблагодарил пенсионеров за помощь на распиловке леса, чем они ускорили ремонт скотных дворов, сооружение загона для складирования кормов с изгородью длиной четырехста погонных метров.

Отметили собравшиеся труд пенсионера тов. Турецына, проживающего в поселке 12 лет Октября. Каждый год он сдает совхозу 40—50 центнеров хорошего сена.

«Нужно больше вовлекать пенсионеров в общественную работу, постройку и ремонт домов, тротуаров. Работу комиссий нужно связывать с работой депутатов поселкового Совета», — отметил на собрании председатель Совета Н. П. Толченицын.

В целом работа совета пенсионеров была одобрена. Присутствующие составили план дальнейшей работы.

И. ГОНЧАРОВ,
житель п. Кузедеева.

Спасибо за уют

Я отдыхал в Таргайском доме отдыха второй раз. И снова отметил не только прекрасные природные условия этих мест, но и хорошее обслуживание отдыхающих. Я хочу выразить благодарность администрации, работникам столовой, медпункта, техникам корпусов и особенно руководителю клуба В. А. Полонскому. Каждый день он и другие работники клуба предлагали отдыхающим кино, аттракционы, лекции, беседы, танцы, игры. Их фантазия была неутомима.

Н. КСЕНЗЕНКО,
житель
Пронпьевского района.

Кто поможет больному?

Вот уже второй год в нашем населенном пункте нет медицинского работника. Приходится по любому поводу ехать за 60 километров в центральную районную больницу. В отделе кадров

ее нам обещали направить фельдшера, как только будет выпуск. Но вот в марте он состоялся, а фельдшера к нам так и не направили. Сейчас весна, дети и взрослые часто болеют. За

помощью нужно ехать в город. А больному сделать это не так просто, иногда невозможно.

Н. КАЧАЛИН,
депутат Сидоровского сельсовета.

Газету — по очереди

Жители с. Тайлеп совхоза «Кузедеевский» при подписке на газеты и журналы проявили неплохую активность: выписано более 50 журналов на село. На каждый двор в среднем приходится не меньше двух газет.

Но доставка их до читателя ведется из рук вон плохо. Очень часто при сортировке в Николаевском отделении связи нашему почтальону недодают выписанное количество газет. Например, вместо 57 экземпляров газеты «Сельская правда» за 6 марта дали только 17. На вопрос почтальона,

что она скажет подписчикам, ей ответили: «Организуем коллективную читку, составь расписание». Одним словом, НОТ в «Союзпечати».

На мой вопрос, как распределять эти газеты тов. Клименко, почтальон отвечает: «Кто помалкивает, тот остается без газеты, а кто шумливый, тому выдает, говорит, что не первый год работает, людей уже изучила».

Мне, подписчику «Сельской жизни», в один из дней марта почтальон принесла «Правду»: Сельской жизни не хватило. Посоветова-

ла после читки обменять у соседа.

Газеты и журналы с 7 по 11 марта вообще не подвозились. Потом приходится читать их взахлеб.

А нам хотелось бы регулярно иметь выписанные газеты и журналы, следить за событиями в стране и за рубежом. И не в порядке очереди или по десять газет сразу, а как это принято.

Думается, что «Союзпечать» улучшит свою работу.

А. ГАЛИМОВ,
управляющий
третьим отделением
совхоза «Кузедеевский».



Нелегко труд лесорубов. Работа с тяжелыми стволами деревьев по пояс в снегу требует выносливости и мужества. Но тем веселее бывают минуты перекура, когда лесорубы собираются вместе. Короткая шутка, смех — и

ребята вновь расходятся по рабочим местам с бодрым настроением, необходимым в их работе.

Так и трудится бригада А. Худякова на верхнем складе Ячменюхинского лесопункта. Задолго до начала XXIV съезда КПСС бригада выполни-

ла квартальный план по заготовке древесины, выдавая ежемесячно не менее полутора норм.

На снимке (слева направо): А. Черданцев, Л. Казаков, Н. Ознобин, А. Худяков, И. Снычев.

Фото Б. ХИМИЧА.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ ПО РАЗЪЯСНЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ И РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС

I секция. Политическая.

1. XXIV съезд КПСС — новый этап в коммунистическом строительстве.
2. КПСС — руководящая и направляющая сила советского народа.
3. Ленинизм — наше победное знамя.
4. Основные изменения в социальной структуре советского общества.
5. В дружбе и братстве народов — могучая сила нашего государства.
6. Укреплять советское государство, развивать социалистическую демократию, творческую инициативу масс.
7. Планы партии — планы народа.

Литература:

Брежнев Л. И. Отчетный доклад XXIV съезду КПСС. Разделы III—IV.
Резолюция XXIV съезда КПСС.
Сизов Г. Ф. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС XXIV съезду партии. «Правда», 1 апреля 1971 г.
Ештокин А. Ф. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 6 апреля 1971 г.
Постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся». «Правда», 14 марта 1971 г.
Партия ведет к коммунизму. Передовая, «Правда», 1 апреля 1971 г.
Под руководством партии к новым свершениям. Передовая, «Агитатор», № 6, 1971 г.
Белянов Б. Ленинизм — наше победное знамя. «Агитатор», № 6, 1971 г.
Съезд ленинской партии. Передовая, «Агитатор», № 7, 1971 г.

II секция. Экономическая.

1. Главные итоги восьмой пятилетки.
2. Особенности современного этапа социально-экономического развития страны и задачи нового пятилетнего плана.
3. Рост благосостояния народа — высшая цель экономической политики партии.
4. Тяжелая индустрия — фундамент экономического могущества страны.
5. Пути дальнейшего развития сельского хозяйства в новой пятилетке.
6. Совершенствовать структуру, повышать эффективность общественного производства.
7. Совершенствовать систему управления экономикой.
8. Внешнеполитические связи СССР.

Литература:

Брежнев Л. И. Отчетный доклад XXIV съезду КПСС, раздел III.
Косыгин А. Н. Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг. Разделы I, II, III, IV, V, VI.
Резолюция XXIV съезда КПСС.
Мацкевич В. В. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 6 апреля 1971 г.
Ештокин А. Ф. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 6 апреля 1971 г.
Вклад трудящихся Российской Федерации. «Экономическая газета», № 13, 1971 г.
Промышленность СССР за два месяца 1971 г. «Экономическая газета», № 13, 1971 г.
Климов А. П. Сельская торговля в новой пятилетке. «Экономическая газета», № 12, 1971 г.
Герасимов К. Россия в лесах новостроек. «Агитатор», № 7, 1971 г.

III секция. Культурная жизнь. Коммунистическое воспитание трудящихся.

1. Воспитание нового человека — одна из главных задач коммунистического строительства.
2. Формирование коммунистического мировоззрения, воспитание коммунистического отношения к труду — сердцевина всей идейно-воспитательной работы.
3. Без решительной борьбы с туеядством, клеветой, анонимками, пьянством и другими пережитками прошлого не может быть победы коммунистической морали.
4. XXIV съезд о роли литературы и искусства в коммунистическом воспитании трудящихся.
5. XXIV съезд о дальнейшем развитии системы народного образования.
6. Советская наука на службе человека.
7. Задача новой пятилетки в области охраны здоровья населения.

Литература:

Брежнев Л. И. Отчетный доклад XXIV съезду КПСС, раздел III, §§ 2—3. Раздел IV, §§ 2—3.
Косыгин А. Н. Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг.
Горизонты культуры. Передовая, «Правда», 17 марта 1971 г.
Шолохов М. А. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 4 апреля 1971 г.
Чаковский Н. Б. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 7 апреля 1971 г.
Фурцева Е. Расцвет социалистической культуры. «Агитатор», № 7, 1971 г.

IV секция. Внешняя политика и международная жизнь.

1. Международное значение XXIV съезда КПСС.
2. Борьба КПСС за дальнейшее развитие дружбы и сотрудничества социалистических стран.
3. Империализм — враг народов, общественного прогресса.
4. Современное рабочее движение — боевой авангард революционных сил.
5. КПСС в борьбе за сплочение мирового коммунистического движения.
6. XXIV съезд КПСС и современное национально-освободительное движение.
7. Борьба Советского Союза за мир и безопасность народов.
8. Девятая пятилетка — новый этап в экономическом совершенствовании социализма и капитализма.

Литература:

Брежнев Л. И. Отчетный доклад XXIV съезду КПСС, раздел I.
Косыгин А. Н. Директивы XXIV съезда КПСС по развитию народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг. Раздел II.
Обращение XXIV съезда КПСС «Свободу и мир народам Индокитая». «Правда», 9 апреля 1971 г.
Заявление XXIV съезда КПСС «За справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке». «Правда», 9 апреля 1971 г.
Громько А. А. Речь на XXIV съезде КПСС.
Гречко А. А. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 4 апреля 1971 г.
«В борьбе за мир и социализм». Передовая, «Правда», 28 марта 1971 г.
Попов В. «Ленинская внешняя политика». Журнал «Новое время», № 13, 1971 г.
Трухановский В. «Ленинская политика мира и сотрудничества». Журнал «Международная жизнь», № 3, 1971 г.
Ильин В. КПСС в борьбе за сплоченность коммунистического движения. «Агитатор», № 7, 1971 г.
Алхимов В. Внешняя торговля СССР: настоящее и будущее. Журнал «Новое время», № 14, 1971 г.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РАЙОМА КПСС.

В гостях у птицеводов

В дни работы XXIV съезда партии к труженикам Кузбасской птицефабрики с концертом приехал агитколлектив учителей Ильинской средней школы.

Перед выступлением самодеятельных артистов директор школы П. А. Лоншаков сделал информацию о работе съезда нашей партии.

Программу концерта открыл хор учителей, который исполнил песни «Ленина помнит Земля», «Цветы, наш край», «Моя страна», «На волжском берегу».

Очень тепло были встречены учителя В. Я. Карпухин, выступивший с песней «Я люблю тебя, Россия», В. М. Янович, подаривший зрителям песню «Застава в горах», солистки В. И. Манская, Г. В. Карпухина, вокальная группа.

Продолжительные аплодисменты раздались после исполнения учителем Ф. В. Гавриловым отрывка из поэмы Твардовского «Страна Муравия». Особую благодарность заслужил музыкальный руководитель А. С. Саяннин.

После концерта зрители поблагодарили ильинцев и пожелали им дальнейших успехов в работе на культурном фронте.

Н. МАТВЕЕНКО,
заведующий клубом
п. Степной.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке за прошедшие две недели был признан лучшим материал И. Королева «На культурных пастбищах» за 8 апреля. Отмечена активная селькоровская деятельность жителя с. Первый Бенжереп И. Котова.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.
Телефон редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора, радиовещания — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП06516
Заказ 6026, тираж 6310

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

Имена новые, имена известные

Нежные, словно трепещущие на ветру крылышки бабочек. Трудно поверить, что материалом для них послужила простая глина. Все оттенки синего — от густого кобальта до блекло-голубого. Кажется, сама природа подсказала их художнице Хелене Кума, выставка произведений которой развернута в Таллинском художественном музее. Среди двухсот экспонатов, занявших три зала старинного дворца, особенно интересны настенные

Щедрая палитра

пластины, покрытые разноцветными эмалями. Заслуженный деятель искусств Эстонии Хелене Кума заведует кафедрой керамики и стекла в Таллинском художественном институте. Многие из молодых талантливых керамистов республики — ее воспитанники. Их работы неоднократно удостоивались наград на всесоюзных и международных выставках в Венгрии,

ГДР, Польше, Англии, Югославии, Чехословакии. Таллин часто называют городом-музеем. Ежегодно его посещают десятки тысяч туристов. И многие из них увозят сувениры, созданные местными мастерами прикладного искусства. Ведь самобытные настенные вазы для цветов, кувшины и чаши, уникальные декоративные предметы, сер-

визы и другие изделия эстонских керамистов могут украсить любой дом. За последние годы керамическое искусство выходит на улицы и площади. Настенное панно Э. Пийпуу по мотивам народного эпоса «Калевипоэг» можно увидеть в Таллинском доме художников, а панно Э. Реэметс — в кафе на берегу живописного озера Пюхьярв на юге Эстонии.

М. СИЙМЕР,
корреспондент ТАСС.

НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Фосграф

МОСКВА. При исследованиях сельскохозяйственных культур в последнее время все шире используется метод послесвечения. Этот метод основан на свойстве живой растительной ткани аккумулировать световую энергию и излучать ее после прекращения светового облучения. В Центральном опытно-конструкторском бюро Всесоюзного научно-исследовательского института приборостроения Министерства сельского хозяйства СССР впервые создан оригинальный прибор для широких исследований по методу послесвечения физиологических состояний растений и влияния на них внешних условий — «Фосграф».

На снимке: старший техник лаборатории свето- и теплотехнических средств измерений Л. Петухова проводит испытание нового прибора.
Фото В. Корзина. (Фотохроника ТАСС).

